

Ευρωπαϊκή Ένωση Μείωση ΦΠΑ σε εστιατόρια

➤ Η οικονομική και χρηματοπιστωτική κρίση επέφερε επιτέλους και ένα καλό. Το φαγητό σε γαλλικά εστιατόρια θα κοστίζει από εδώ και στο εξής λιγότερα.

Το Παρίσι κατάφερε την περασμένη Τρίτη μετά από χρόνια εκστρατεία να μειώσει τον προστιθέμενο φόρο που ισχύει για γεύματα σε εστιατόρια από 19,6% μέχρι και στο 5,5%.

Η συμφωνία αυτή επιτεύχθηκε και επισφραγίστηκε μετά από σκληρό αγώνα και δίνει πλέον σε όλα τα μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης το δικαίωμα να μειώσουν τους φόρους στα ποσά που αφορούν στο φαγητό σε εστιατόρια καθώς και σε μια σειρά άλλων υπηρεσιών όπως την επισκευή ποδηλάτων, παπουτσιών και οικιακών συσκευών αλλά ακόμα

και σε υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας.

Σύμφωνα με τον Miroslav Kalousek, τον υπουργό Οικονομικών της προεδρεύουσας Τσεχίας στην ΕΕ, η συμφωνία αυτή είναι αποτέλεσμα αναζήτησης εργαλείων για την σταθεροποίηση θέσεων εργασίας. Ωστόσο, οι διαπραγματεύσεις δεν υπήρξαν εύκολες.

Σημειώνεται ότι ήδη από το 2002 η Γαλλία επί Jaques Chirac είχε κάνει προσπάθειες να εφορμήσει τη μείωση του ΦΠΑ στα εστιατόρια δεν είχε όμως καταφέρει να βρει υποστήριξη από τους υπόλοιπους υπουργούς οικονομικών, γεγονός που αποτελεί προϋπόθεση για την θέσπιση της μείωσης. Στη συνέχεια η Γερμανία, η οποία επιβάλλει ΦΠΑ 19% στο φαγητό σε εστιατόρια,

ουσιαστικά μπλόκαρε τη δυνατότητα μείωσης του ΦΠΑ της Γαλλίας για ανταγωνιστικούς λόγους. Αντιθέτως χώρες όπως η Ισπανία και η Ολλανδία με 7% και 6% αντίστοιχα είχαν καταφέρει να εξασφαλίσουν μειωμένο ΦΠΑ κάτω του ελάχιστου 15% και πριν την υπογραφή της τωρινής συμφωνίας.

Οι δυσκολίες συνεχίζονται και σήμερα. Η Αυστρία, η Ουγγαρία αλλά και η Λετονία δεν έχουν δώσει ακόμη την οριστική έγκρισή τους, καθώς επιθυμούν περαιτέρω διαβουλεύσεις με τις εθνικές κυβερνήσεις τους. Επιπρόσθετα, 5 χώρες, η Βουλγαρία, Δανία, Γερμανία, Λιθουανία και Εσθονία δηλώνουν απρόθυμες να κάνουν χρήση της δυνατότητας μειωμένου ΦΠΑ.

Για την Ευρώπη αυτό σημαίνει ακόμα λιγότερη συνοχή εντός της

Ένωσης σε ότι αφορά τον ΦΠΑ σε αγαθά και υπηρεσίες καθώς κάθε χώρα θα μπορεί πλέον τον προσδιορίζει δύο βαθμίδες πιο χαμηλά από το υπάρχον ελάχιστο 15%.

Αναμένουμε λοιπόν με ανυπομονησία την στάση της Ελλάδας.



Η προσαρμογή του ΦΠΑ θα επιτρέψει στις 27 χώρες της ΕΕ να μειώσουν το κόστος σε πολλές υπηρεσίες

Αγορά Βιολογικό δεν σημαίνει και ασφαλές

➤ Πολύς κόσμος προτιμά να πληρώσει κάτι παραπάνω προκειμένου να αγοράσει βιολογικά τρόφιμα, καθώς θεωρεί ότι είναι καλύτερα και πιο υγιεινά. Το πρόσφατο σκάνδαλο με τη σαλμονέλα στο φιστικοβούτυρο είναι η καλύτερη απόδειξη ότι βιολογικό και ασφαλές δεν ταυτίζονται απαραίτητα. Το μολυσμένο φιστικοβούτυρο είχε εκτός από σαλμονέλα -και ποιος ξέρει τι άλλο- την ομοσπονδιακή σφραγίδα της πιστοποίησης βιολογικού προϊόντος.

Η σύγχρονη τάση της βιολογικής καλλιέργειας στις ΗΠΑ ξεκίνησε από μια χούφτα οραματιστές αγρότες που θέλησαν να καλλιεργήσουν προϊόντα με μεθόδους φιλικές προς το περιβάλλον και τη γη και σίγουρα να είναι πιο υγιεινά. Δημιουργήθηκε έτσι μια κουλτούρα βασισμένη στην εμπιστοσύνη μεταξύ παραγωγού και καταναλωτή. Μέχρι το 2002 αυτή η

σχέση εμπιστοσύνης είχε ενισχυθεί με ρυθμίσεις αναφορικά με τη χρήση χημικών, περιορισμούς για τις ζωοτροφές, ενώ αρκετές οργανώσεις και κρατικές υπηρεσίες εξουσιοδοτήθηκαν να δίνουν τη απαραίτητη πιστοποίηση στους παραγωγούς. Αυτές οι οργανώσεις και υπηρεσίες είναι λοιπόν αρμόδιες για να ελέγξουν αν έχουν τηρηθεί οι προδιαγραφές, αλλά πολλές φορές δεν κάνουν τη δουλειά τους σωστά. Τον προηγούμενο μήνα απολύθηκε ένα υπάλληλος αρμόδιος να δίνει πιστοποιήσεις γιατί μια καλλιέργεια της Peanut Corporation of America - της εταιρείας που βρέθηκε στο επίκεντρο του σκανδάλου με τη σαλμονέλα- κράτησε το πιστοποιητικό της, ενώ δεν είχε το ανάλογο πιστοποιητικό από τις υγειονομικές αρχές.

Η ιδιωτική εταιρεία πιστοποίησης χρειάστηκε επτά μήνες για να

προτείνει στο υπουργείο Γεωργίας την ανάκληση της πιστοποίησης της εταιρείας και όταν αυτό έγινε ήδη είχε ξεσπάσει το σκάνδαλο. Η αγορά βιολογικών προϊόντων στις ΗΠΑ έχει γνωρίσει τεράστια ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια. Ο κύκλος εργασιών από τα 11 δισεκατομμύρια δολάρια που ήταν το 2001 σήμερα έχει φτάσει τα 20 δισεκατομμύρια δολάρια. Η υπηρεσία που είναι αρμόδια για τις πιστοποιήσεις δεν στελεχώθηκε όμως κατάλληλα για να αντιμετωπίσει τον υπερβολικό φόρτο εργασίας με αποτέλεσμα να είναι σήμερα, όπως καταγγέλλουν πολλοί, δυσλειτουργική. Αυτό είχε αρνητικές συνέπειες και στη καταναλωτική συμπεριφορά. Οι καταναλωτές έχουν αρχίσει να δείχνουν επιφυλακτικότητα σύμφωνα με κάποιες εταιρείες δημοσκοπήσεων. Το γεγονός έχει χτυπήσει καμπανάκι στην Ένωση



Εμπόρων Βιολογικών Προϊόντων που ξεκινάει μεγάλη διαφημιστική εκστρατεία για τα πλεονεκτήματα των συγκεκριμένων προϊόντων. Η εμπειρία όμως δείχνει ότι το ζήτημα της ασφάλειας δε λύνεται με διαφημίσεις και υποσχέσεις.

Ούγκο Τσάβες

Έξωση στην Coca-Cola Femsa

Διορία δύο εβδομάδων στην Coca-Cola Femsa, τη μεγαλύτερη εταιρεία εμφιαλώσεων της Λατινικής Αμερικής, για να αποχωρήσει από περιοχή του Καράκας, που την χρησιμοποιεί για να σταθμεύουν τα αυτοκίνητα του ομίλου, έδωσε ο πρόεδρος της Βενεζουέλας Ούγκο Τσάβες, ο οποίος σκοπεύει να χτίσει στο σημείο αυτό, συγκρότημα κατοικιών.

Λίγες ημέρες νωρίτερα προχώρησε σε αιφνιδιαστικές κινήσεις εθνικοποίησης ιδιωτικών εταιρειών που δεν συμμορφώνονταν προς τις διατάξεις των κρατικών φορέων. Έτσι εθνικοποιήθηκε τοπική μονάδα της εταιρείας παραγωγής ρυζιού Cargill, της μεγαλύτερης αμερικανικής εταιρείας στη Βενεζουέλα, με το αιτιολογικό ότι δεν παρήγαγε προϊόντα που υπόκεινται στους κρατικούς ελέγχους τιμών.

Επίσης απείλησε να εθνικοποιήσει την μεγαλύτερη ιδιωτική εταιρεία της χώρας, την Polar, με αφορμή την διαμάχη που έχει ξεσπάσει για την παραγωγή ρυζιού από την κυριότερη εταιρεία παραγωγής τροφίμων.

Ο Τσάβες, βρίσκεται σε σύγκρουση με την Polar, και έχει κατασχέσει κάποια από τα μηχανήματά της κατηγορώντας την εταιρεία ότι αποφεύγει τους ελέγχους τιμών και ότι απέτυχε στην παραγωγή επαρκούς ποσότητας φτηνού ρυζιού.

Η Polar, η οποία παράγει και διανέμει τρόφιμα και άλλα προϊόντα κατανάλωσης, από μύρα ως αλεύρι, απείλησε να προσφύγει στη δικαιοσύνη για την κατάσχεση των μηχανημάτων της.



ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

*** ΜΝΗΜΟΝΙΟ** Συνεργασίας υπέγραψαν ο Γενικός Διευθυντής Τελωνείων & ΕΦΚ του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών κ. Νίκος Βερναδάκης και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος κ. Βασίλης Θωμαΐδης στα γραφεία του Συνδέσμου στη Θεσσαλονίκη. Η υπογραφή έγινε με την κοινή πεποίθηση Γενικής Διεύθυνσης Τελωνείων και ΣΕΒΕ ότι η χρήση κοινών προτύπων και κανόνων θα προωθήσει και θα συμβάλει στην υπέρβαση προβλημάτων που συνδέονται με χρονοβόρες και ταυτοχρόνα διαδικασίες και ταυτόχρονα εδραιώνει τη θέση του ΣΕΒΕ ως αξιόπιστο εταίρο της Τελωνειακής Υπηρεσίας.

Γερμανία

Η ύφεση πλήττει τις εξαγωγές της

Κατακόρυφη υποχώρηση της τάξεως του 20,7% κατέγραψαν οι εξαγωγές της Γερμανίας τον Ιανουάριο, διαμορφούμενες στα 66,6 δισ. ευρώ, με αποτέλεσμα το εμπορικό πλεόνασμα της Γερμανίας να συρρικνωθεί στα 8,5 δισ. ευρώ για τον Ιανουάριο, έναντι 17,3 δισ. ευρώ που ήταν τον αντίστοιχο μήνα του 2008.

Η πώση 4,4% σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 2008 ήταν μεγαλύτερη της αναμενόμενης - οι σχετικές εκτιμήσεις έκαναν λόγο για πώση 4% - λόγω του ότι η μεγαλύτερη εξαγωγική οικονομία της Ευρωζώνης βρίσκεται αντιμέτωπη με δραματική μείωση της ζήτησης σε αγορές στην Ευρώπη, την Ασία και την ανατολική Ευρώπη, που είναι αγορές-κλειδιά για τη Γερμανία. «Η αναπτυξιακή μηχανή της γερμανικής οικονομίας έμεινε από καύσιμα», σχολίασε ο οικονομολόγος στην ING Κάρστεν Μπρζέσκι.

Ενώ οι εξαγωγές γερμανικών προϊόντων στις χώρες-

μέλη της ευρωζώνης βυθίστηκαν κατά 17,4% σε σχέση με τον Ιανουάριο του 2008, οι εξαγωγές σε χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης υποχώρησαν κατά 24,5%, σε ετήσια βάση.

Παράλληλα, μετά την πώση 4,8%, σε μηνιαία βάση, που κατέγραψαν οι εισαγωγές τον Δεκέμβριο, τον Ιανουάριο μειώθηκαν κατά 0,8%, με αποτέλεσμα το εμπορικό πλεόνασμα να συρρικνωθεί περαιτέρω (διαμορφώθηκε στα 8,4 δισ. ευρώ τον Ιανουάριο, από 11 δισ. ευρώ ένα μήνα νωρίτερα).

Εξάλλου, τα στοιχεία για τον πληθωρισμό επιβεβαίωσαν την αρχική εκτίμηση για επίσης δομικό και εναρμονισμένο πληθωρισμό στο 1% τον Φεβρουάριο, ελαφρώς πάνω από το 0,9% και για τους δύο τον Ιανουάριο. Σε μηνιαία βάση, ωστόσο, ο δομικός πληθωρισμός σημείωσε, τον Φεβρουάριο, άνοδο 0,6% και ο εναρμονισμένος πληθωρισμός άνοδο 0,7%.

**ΤΡΟΦΙΜΑ
ΚΑΙ ΠΟΤΑ**

Διαφημιστείτε στη νέα εβδομαδιαία ηλεκτρονική έκδοση του ΤΡΟΦΙΜΑ & ΠΟΤΑ και εντυπώστε το μήνυμά σας σε πάνω από 4.500 παραλήπτες επαγγελματίες του κλάδου

Επικοινωνήστε μαζί μας στο:
sales@triaina.com
Τηλ.: 210 9240748



**ΤΡΙΑΙΝΑ
ΕΚΔΟΤΙΚΗ**



ΓΡΑΦΕΙΑ
Λεωφ. Συγγρού 110,
117 41 Αθήνα (4ος όρ.)
Τηλ.: 210 9240 748,
Fax: 210 9242 650

e-mail: info@triaina.com
www.triaina.com

Εκδότης
Νίκος Κ. Κορόβηλας
Διευθύντρια
Έλενα Φωτιάδη
Σύνταξη-Επιμέλεια
Αλεξάνδρα Γκίτσιου
Art Director
Παναγιώτης Βγενόπουλος

Υπεύθυνη Επικοινωνίας
Νίκη Παπαδοπούλου
n.papadopoulou@triaina.com
Υπεύθυνη Διαφήμισης
Κατερίνα Γκίτσιου
k.gitsi@triaina.com

Τμήμα Διαφήμισης
Μαρία Κατέρη
m.kateri@triaina.com
Τμήμα Κυκλοφορίας Ζωή Φίλιππα - Κορόβηλα
Λογιστήριο Νίκη Γαβαλά

© Copyright 2009 Τρίαίνα Εκδοτική



**ΤΡΙΑΙΝΑ
ΕΚΔΟΤΙΚΗ**

Ιδιοκτήτης
ΤΡΙΑΙΝΑ ΕΚΔΟΤΙΚΗ
Ν. ΚΟΡΟΒΗΛΑΣ & ΣΙΑ ΟΕ

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

* Η Kraft Foods Hellas χορηγεί το πρόγραμμα: «Παιχνίδι είναι η ζωή: Ισορροπώντας κίνηση και διατροφή». Το πρόγραμμα αυτό πραγματοποιείται από αρχές Φεβρουαρίου στο Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού, και απευθύνεται σε παιδιά νηπιαγωγείου και δημοτικού. Το πρόγραμμα «Παιχνίδι είναι η ζωή», βοηθάει τα παιδιά να αντιληφθούν τη σημασία της άσκησης και της σωστής διατροφής στην ανάπτυξη του σώματος και του πνεύματός τους και να αναπτύξουν το αίσθημα της συνεργασίας, της ομαδικότητας και της αλληλοβοήθειας.

* Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) σε συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ), συντονιστή του Enterprise Europe Network - Hellas στην Ελλάδα, διοργανώνει Εξειδικευμένο Σεμινάριο για την Προστασία των Προϊόντων από την Αντιγραφή, τη Δευτέρα 23 Μαρτίου.

* Ο Οργανισμός Ελέγχου & Πιστοποίησης βιολογικών προϊόντων ΒΙΟHELLAS με απόφαση του Υπουργείου Γεωργίας των Η.Π.Α. (USDA) στις 12/2/2009 διαπιστεύτηκε ως φορέας ικανός να διενεργεί επιθεωρήσεις και να πιστοποιεί βιολογικά προϊόντα σύμφωνα με τον καν. NOP (National Organic Program). Πρόκειται για μια σημαντική αναγνώριση που ανοίγει την αγορά των Η.Π.Α. σε όσους ενδιαφέρονται να εξάγουν βιολογικά προϊόντα. Το κόστος για την εξασφάλιση της πιστοποίησης USDA/NOP για αγρότες και μεταποιητικές μονάδες είναι πλέον μικρό και η διαδικασία πιο προσιτή.

Πληθωρισμός Αποκλιμάκωση τον Φεβρουάριο

> Στο 1,6% υποχώρησε τον Φεβρουάριο από 1,8% τον Ιανουάριο, ο πληθωρισμός, σύμφωνα με τα στοιχεία από την ΕΣΥΕ με τάση να μειωθεί ακόμη περισσότερο το Μάρτιο. Είναι χαρακτηριστικό, ότι με τα σημερινά δεδομένα, ο γενικός Δείκτης Τιμών Καταναλωτή αναμένεται κατά τον τρέχοντα μήνα (Μάρτιο) να κινηθεί πτωτικά. Όπως προέβλεψε ο κ. Μ. Κοντοπουράκης, θα υποχωρήσει τουλάχιστον κατά 0,3 εκατοστιαίες μονάδες, λόγω της μεγάλης αύξησης της τιμής του πετρελαίου θέρμανσης πέρυσι (σε ποσοστά 7,1%) καθώς και της βενζίνης (σε ποσοστά 1,4%) ενώ εφέτος και στα δύο αυτά αγαθά, οι τιμές κατά το πρώτο δεκαήμερο του Μαρτίου εμφανίζονται πτωτικές.

Σύμφωνα με την ΕΣΥΕ, η νέα επιβράδυνση του πληθωρισμού οφείλεται στην πτώση που παρατηρήθηκε στην τιμή του πετρελαίου τον Φεβρουάριο κατά 3,5% (όταν πέρυσι είχε σημειωθεί αύξηση κατά 3,9%), όπως επίσης και στη συγκράτηση των τιμών στα περισσότερα αγαθά και στις υπηρεσίες. Εξάλλου, ο λεγόμενος "δομικός" πληθωρισμός, δεδομένου ότι δεν περιλαμβάνει τα καύσιμα, παραμένει σε σαφώς υψηλότερα επίπεδα και μειώθηκε ελαφρά τον Φεβρουάριο, στο 3% από 3,1% τον Ιανουάριο.

Η.Π.Α. Επιδιώκουν τη μείωση των Κινεζικών εξαγωγών

> Οι ΗΠΑ θα χρησιμοποιήσουν όλα τα δυνατά μέσα που έχουν στη διάθεσή τους, περιλαμβανομένου και του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου, για να πειθαναγκάσουν την Κίνα να περιορίσει τις εξαγωγές της και να ενισχύσει την εγχώρια ζήτηση, ανακοίνωσε ο Αμερικανός Εκπρόσωπος για το Εμπόριο Ρον Κέρκ.

«Αυτό θ' απαιτήσει μία συνολική στρατηγική», τόνισε ο Κερκ κατά την ακρόασή του από την επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Γερουσίας.

Ο Κέρκ τόνισε επίσης πως δεν πιστεύει πως το σχέδιο του προέδρου Μπαράκ Ομπάμα να επικαιροποιήσει το Βορειοαμερικανικό Σύμφωνο Ελεύθερων Συλλαγών θ' ανατρέπει την τιμολογική πολιτική για τους αγρότες, που έχει καθιερωθεί με βάση το Σύμφωνο.

Ο Αμερικανός υπουργός Οικονομικών Τίμοθι Γκάιτνερ δήλωσε ότι οι ΗΠΑ έχουν κάνει τις τελευταίες εβδομάδες περισσότερα από όσα έχουν κάνει άλλες χώρες σε χρόνια για να σταθεροποιήσουν και να ενισχύσουν την οικονομία. "Κάνουμε περισσότερα σε διάρκεια λίγων εβδομάδων από όσα κάνουν άλλες χώρες σε χρόνια" δήλωσε ο Τίμοθι Γκάιτνερ, μετά από συνάντησή του με τους Δημοκρατικούς βουλευτές για το οικονομικό σχέδιο ανάκαμψης της διοίκησης Ομπάμα.

**ΤΡΟΦΙΜΑ
ΚΑΙ ΠΟΤΑ**



Στο T&Π Μαΐου

Εστίαση I: Γάλα, Τυρί & Παγωτό

Εστίαση II: Νερό

Επεξεργασία: Μηχανήματα Γαλακτοκομίας

Υγιεινή & Ασφάλεια: Πιστοποίηση στον κλάδο των Γαλακτοκομικών

Συστήματα Επιχείρησης: Διαχείριση Επιστροφών

Κλείσιμο διαφήμισης & παράδοση υλικού: 10 Απριλίου 2009



Επικοινωνήστε με το τμήμα πωλήσεων στο 210 9240748

E.E.

Περιθώρια βελτίωσης στο σύστημα ελέγχων

Δεν προτίθεται να ιδρύσει η Επιτροπή ευρωπαϊκά γραφεία της EFSA και του EMEA (Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων) στην Κίνα, αλλά και σε τρίτες χώρες, που θα έχουν ως στόχο την παρακολούθηση των εξαγωγών φαρμάκων και τροφίμων στην ΕΕ. Αυτό αναφέρει ο Επίτροπος αρμόδιος για θέματα Επιχειρήσεων και Βιομηχανίας κ. Gunter Verheugen, σε σχετική ερώτηση.

Αφορμή για την ερώτηση στάθηκαν δημοσιεύματα τόσο του ευρωπαϊκού Τύπου όσο και του αμερικανικού Τύπου για το άνοιγμα γραφείων στο Πεκίνο, αλλά και σε Ινδία και Λατινική Αμερική, της αμερικανικής υπηρεσίας για την ασφάλεια φαρμάκων και τροφίμων (FDA), με στόχο την επιθεώρηση τόσο των εργοστασίων παραγωγής φαρμάκων και τροφίμων, όσο και το σχετικό έλεγχο των συνοδευτικών εγγράφων πριν από τη φόρτωση των εμπορευμάτων.

Στην απάντησή του ο Επίτροπος αναφέρει ότι "η FDA και η ΕΕ συμφώνησαν να εφαρμόζουν κοινά προγράμματα επιθεώρησης όσον αφορά στις ορθές πρακτικές παραγωγής, η δε συμφωνία αυτή ενδέχεται να επεκταθεί και σε άλλους τομείς. Επιπροσθέτως, έχει θεσπιστεί πιλοτικό πρόγραμμα για τον προγραμματισμό των επιθεωρήσεων των Δραστικών Φαρμακευτικών Ουσιών μεταξύ της ΕΕ, της FDA και της Αυστραλίας". Ειδικότερα όσον αφορά στην Κίνα το 2007, "η Επιτροπή και η κρατική Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων της χώρας ίδρυσαν ένα μηχανισμό διαβούλευσης και συνεργασίας με σκοπό την αύξηση της ανταλλαγής πληροφοριών.

Λιανεμπόριο

Τεστ για βιολογικά προϊόντα

Τα βιολογικά προϊόντα στα σούπερ μάρκετ έχουν συνήθως υψηλότερη τιμή από τα συμβατικά. Όπου όμως υπάρχει περισσότερο χρήμα, υπάρχουν και περισσότερες πιθανότητες απάτης.

Ο πιο πολλοί παραγωγοί βιολογικών, ακολουθούν συγκεκριμένα στάνταρτς αλλά υπάρχει από ελάχιστος έως καθόλου έλεγχος όταν το προϊόν φτάσει στα ράφια. Κάποιος παραγωγός για παράδειγμα θα μπορούσε στο τελευταίο στάδιο της παραγωγής να αλλάξει ένα βιολογικό με ένα συμβατικό προϊόν. Το βιολογικό γάλα για παράδειγμα - μπορεί να σκεφτεί κανείς - δεν φαίνεται από την όψη του να διαφέρει και πολύ από οποιοδήποτε άλλο γάλα.

Ένας επιστήμονας όμως θα μπορούσε να διακρίνει τη διαφορά. Συγκεκριμένα ο κ. Γιόακιμ Μολκεπιν ερευνητής στο Ομοσπονδιακό Ινστιτούτο Ερευνών για τη Διατροφή της Γερμανίας βρήκε τον τρόπο να ξεχωρίζει το βιολογικό γάλα, καθώς διαπίστωσε ότι έχει μεγαλύτερες ποσότητες λιπαρών και διαφορετικά ισότοπα άνθρακα από το συμβατικό γάλα γεγονός που συνδέεται με τη διατροφή των αγελάδων. Οι αγελάδες που παράγουν βιολογικό γάλα περνούν το μεγαλύτερο μέρος της ζωής τους στα λιβάδια καταλώνοντας χορτάρι ενώ οι αγελάδες που παράγουν συμβατικό γάλα τρέφονται κυρίως με καλαμπόκι. Οι διαφορές στη χημική σύνθεση του γάλακτος όπως είναι φυσικό θα διαφέρουν από χώρα σε χώρα. Η μελέτη απέδειξε ότι ο έλεγχος για να διαπιστωθεί η γνησιότητα κάποιων προϊόντων είναι τελικά μια διαδικασία πολύ απλή και ότι χωρίς μεγάλη προσπάθεια οι καταναλωτές μπορούν να είναι σίγουροι ότι αγοράζουν αυτό για το οποίο πληρώνουν.

**Γραφτείτε τώρα δωρεάν
στον Οδηγό Συσκευασίας
2009**

<http://www.triaina.com/Syskevasia/FormRequest.htm>

Οικονομική κρίση

Στροφή στα φθηνά αλκοολούχα

Η βότκα Ρορον είναι ένα από τα πιο φθηνά αλκοολούχα ποτά που πωλούνται στις ΗΠΑ. Πολλές κάβες δεν τη βάζουν στα ράφια τους ενώ ακόμη και η Diageo η μεγάλη εταιρεία εμπορίας αλκοολούχων στην οποία ανήκει και η Ρορον, προτιμά να μην την εμφανίζει στην ιστοσελίδα της. Με την οικονομική κρίση όμως φαίνεται ότι ακόμη και η γεύση της Ρορον γίνεται καλύτερη...

Είναι γνωστό ότι τα οικονομικά προβλήματα ευνοούν την κατανάλωση αλκοόλ και αυτό έχει ήδη αρχίσει να φαίνεται στις ΗΠΑ. Παράλληλα υπάρχει μια στροφή στα φθηνότερα ποτά. Σε σχέση με πέρυσι, η κατανάλωση είναι ελαφρά αυξημένη κατά 1%, ενώ οι πωλήσεις της Ρορον αυξήθηκαν κατά 8%. Η στροφή στην καταναλωτική συμπεριφορά του κοινού δεν φαίνεται μόνο στη βότκα αλλά και στο κρασί λένε οι έμποροι. Σύμφωνα με τον κ. Ιβάν Μενέζες, πρόεδρο της Diageo Βορείου Αμερικής, οι πωλήσεις στις γνωστές και πολυδιαφημισμένες μάρκες ποτών όπως η βότκα Smirnoff και το ρούμι Captain Morgan παραμένουν σταθερές αλλά στα ακριβότερα, αυτά που συνήθως ονομάζουμε «σπέσιαλ ποτά», έχουν υποχωρήσει.

Κίνα

Τα επιμολυσμένα με μελαμίνη προϊόντα σόγιας

Αναλυτικά στοιχεία για τις εισαγωγές προϊόντων σόγιας από την Κίνα έδωσε η κα Βασιλείου, αρμόδια Επίτροπος για τη Δημόσια Υγεία, με αφορμή την απαγόρευση που εισηγήθηκε πρόσφατα η Κομισιόν στα κράτη μέλη.

Τα προϊόντα σόγιας που εισήχθησαν από την Κίνα και για τα οποία διαπιστώθηκε ότι ήταν επιμολυσμένα με μελαμίνη, περιλαμβάνουν και τρόφιμα που προορίζονται για κατανάλωση από τον άνθρωπο όπως σούπες, ζωμοί, σάλτσες, προϊόντα ζαχαροπλαστικής, οπωροκηπευτικά, συμπληρώματα διατροφής, ξηροί καρποί αλλά και ζωοτροφές που χρησιμοποιούνται στην παραγωγή τροφίμων.

Οι ποσότητες (σε τόνους) των προϊόντων σόγιας με μεγαλύτερη κυκλοφορία στην ΕΕ-27 από το 2004 έως το 2007 ήταν τα κουκιά σόγιας (21.462 τόνοι το 2007) και η σάλτσα σόγιας (17.549 τόνοι το 2007).

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

* Η ενίσχυση της διμερούς συνεργασίας της Βουλγαρίας με τη Σουηδία στα ζητήματα της αγροτικής οικονομίας και της αλιείας, βρέθηκαν στο επίκεντρο των συζητήσεων του Βούλγαρου υπουργού Γεωργίας, Βαλερί Τσβεντάνοφ, με τον Σουηδό ομόλογό του, Εσκίλ Έρλαντσον, ο οποίος επισκέφτηκε επίσημα τη Σόφια. Η Βουλγαρία δίνει έμφαση στην ενίσχυση των ιχθυοκαλλιεργειών, αλλά και στην παραγωγή γόνου για εξαγωγή στις ευρωπαϊκές χώρες.

* Ο υπουργός Εξωτερικών της Βρετανίας Ντέιβιντ Μίλιμπαντ δήλωσε από το Λονδίνο ότι η οικονομική κρίση δοκιμάζει τις σχέσεις ανάμεσα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπως ποτέ άλλοτε.

* Η Παγκόσμια Τράπεζα προειδοποίησε πως οι αναπτυσσόμενες χώρες θ' αντιμετωπίσουν τεράστιο οικονομικό έλλειμμα εξαιτίας της παγκόσμιας ύφεσης, όπως αναφέρεται στο ανακοινωθέν που εξέδωσε ενόψει της συνάντησης των υπουργών Οικονομικών και των κεντρικών τραπεζιτών της G20 στις 14 Μαρτίου. Στην έκθεσή της σημειώνει πως οι αναπτυσσόμενες χώρες θ' αντιμετωπίσουν ελλείμματα ύψους τουλάχιστον 270 δισ. δολ. -που ίσως φθάσουν και στα 700 δισ. δολ. -μόνον για φέτος, καθώς οι ιδιώτες επενδυτές έχουν απομακρυνθεί από τις αναδυόμενες αγορές.

Ε.Ε.

Δασμοί στα αμερικανικά βιοκαύσιμα

> Εν μέσω της οικονομικής κρίσης όλες οι κυβερνήσεις ξορκίζουν τον προστατευτισμό αλλά στην πράξη κάνουν ότι μπορούν για να ενισχύσουν τις βιομηχανίες τους.

Στην προσπάθειά της να προστατεύσει τη δική της βιομηχανία βιοκαυσίμων η Ευρωπαϊκή Ένωση αποφάσισε την επιβολή δασμών αντιτάμπινγκ στα αμερικανικά βιοκαύσιμα. Ευρωπαϊκή Ένωση και ΗΠΑ επιδοτούν τις επιχειρήσεις τους αλλά οι Ευρωπαίοι παραγωγοί παραπονιούνται στις ρυθμιστικές αρχές ότι οι Αμερικανοί ανταγωνιστές του επωφελούνται διπλά. Πρώτον από τις επιδοτήσεις που λαμβάνουν από το αμερικανικό κράτος και δεύτερον από τις επιδοτήσεις που λαμβάνουν από ευρωπαϊκές κυβερνήσεις όταν τα προϊόντα τους πωλούνται στην Ευρώπη. Εκπρόσωποι των ευρωπαϊκών βιομηχανιών υπογραμμίζουν ότι το μέτρο είναι αναγκαίο και σύμφωνο με τους κανόνες του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου.

Σύμφωνα με τους κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης η Κομισιόν μπορεί να επιβάλει δασμούς για περίοδο όχι μεγαλύτερη των έξι μηνών. Για να πάρει το μέτρο πιο μόνιμο χαρακτήρα, χωρίς να υπερβεί τα πέντε έτη, χρειάζεται έγκριση από τις κυβερνήσεις των κρατών μελών. Το ύψος των δασμών θα είναι μεταξύ 261 και 407 ευρώ ανά τόνο αμερικανικού βιοντίζελ. Το τελικό ύψος του δασμού θα είναι διαφορετικό για κάθε εταιρεία και θα εξαρτηθεί από παράγοντες όπως το ύψος της παραγωγής και των επιδοτήσεων που λαμβάνει από το αμερικανικό κράτος.

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
43,19\$/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
109,60 ευρώ/τόνο (Μάιος '09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
364,50\$/bu (Μάιος '09)

ΖΑΧΑΡΗ
396,0\$/τόνο (Μάιος '09)

ΒΟΟΕΙΔΗ
0,82550\$/lb (Απρίλιος '09)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2
11,49 (Ιούνιος '09)

Κλείσιμο 11/03/09
Euronext-Liffe & CBOT

ΤΡΟΦΙΜΑ ΚΑΙ ΠΟΤΑ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ



Μοναδική Έκδοση Συσκευασίας Τροφίμων & Ποτών

κυκλοφορεί τον Μάιο

Με ειδική διανομή
στην Έκθεση ExproPack 29/5-1/6 2009

Η ειδική αυτή έκδοση, εκτός από τη διανομή της στην Έκθεση θα ταχυδρομηθεί και ως ένθετο με το περιοδικό Τρόφιμα και Ποτά Ιουνίου, σε όλους τους παραγωγούς τροφίμων και ποτών.

Κλείσιμο διαφημιστικού χώρου &
παράδοση υλικού: 17 Απριλίου



Επικοινωνήστε με το τμήμα πωλήσεων στο 210 9240748